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Fonctionnement
Question écrite n° 36552

Texte de la question

M Francis Hardy s'inquiete aupres de M le ministre delegue aupres du ministre de l'education nationale, charge
de la recherche et de l'enseignement superieur, des consequences possibles de son projet visant a creer des
etablissements preparant les bacheliers a l'insertion dans l'enseignement superieur. Ces etablissements d'un
type nouveau, accueillant sans selection les bacheliers, feraient la transition entre l'enseignement secondaire et
les universites. Il lui demande si cette creation ne risque pas, pour les meilleurs etudiants, de prolonger
inutilement la duree des etudes universitaires, deja longues. Et, pour les moins bons, de retarder leur entree
dans la vie active sans leur apporter une veritable formation a caractere professionnel.

Texte de la réponse

Reponse. - Dans sa conference de presse du 7 janvier 1988, le ministre delegue charge de la recherche et de
l'enseignement superieur a rappele qu'en matiere de premiere formation universitaire, l'objectif est double :
accueillir tous les bacheliers et les accueillir dans des structures d'enseignement qui leur assurent au maximum
la garantie d'une sortie positive en mettant fin a la selection par l'echec. La proposition de creer des « colleges
universitaires », qui figure dans les conclusions du rapport « Demain, l'universite », devrait permettre de mieux
repondre a ce double objectif. Ces colleges universitaires, partie integrante des universites, auront pour
premiere mission d'assurer l'information des futurs etudiants et de leurs familles. Ils organiseront un meilleur
accueil et une veritable orientation, compte tenu des choix proposes tant en ce qui concerne les filieres courtes
que la preparation aux filieres plus longues. Dans ce cadre, les etudiants devront beneficier d'un encadrement
mieux adapte et plus rapproche. Les formations qui leur seront offertes, qu'elles soient generales et scientifiques
ou a finalite plus nettement professionnelle, seront consacrees par des diplomes nationaux. Les universites, qui
jouiront d'une large initiative dans la conception, la nature et le contenu de ces formations veilleront a ce qu'elles
soient adaptees aux debouches locaux et nationaux, en developpant leurs relations avec le monde economique.
La mise en place des « colleges universitaires » ne pourra se realiser qu'avec l'accord des universites dans le
respect de leur autonomie. L'objectif ainsi recherche n'est pas de prolonger inutilement la duree des etudes
universitaires ni de retarder l'entree dans la vie active des etudiants qui ne s'orientent pas vers des filieres
longues. Il s'agit de promouvoir une meilleure organisation des premiers cycles universitaires a la fois en
amenageant, pour les candidats qui voudront poursuivre vers les etudes longues, l'acces aux formations des
cycles ulterieurs et en assurant a ceux qui decident de ne pas poursuivre une bonne formation a finalite
professionnelle. Enfin, il faut souligner que les colleges universitaires seront partie integrante des universites et
ne seront donc pas des « transitions » entre le secondaire et le superieur.
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